

# 皮斯托瑞斯保释听证会举行 庭内刀锋战士不断落泪 庭外抗议人士要求严惩

本报讯 记者 陈宏 昨天下午，“刀锋战士”皮斯托瑞斯的保释听证会在南非比勒陀利亚法院正式举行。激烈的庭辩过程中，检方再度出具新证据，称他是“先穿好假肢再走了7米远开的枪”，已证明他是有预谋的，而非情急之下的下意识过激反应。但皮斯托瑞斯聘请的精英法律团队，一一驳斥。

听证会重启后，一直被羁押的皮斯托瑞斯昨天也再度出现在了公众的视线中。他身穿蓝色衬衫，外套黑色西装，搭配灰色领带，形象上仍然很注意，但神情却很憔悴。而出现在被告席上后到昨天听证会结束，他也不断流泪。

再度开庭，吸引了大约两百名媒体记者到法庭外聚集，但只有26人被允许进入现场。此外，有许多抗议者在法庭门口集结，要求严惩刀锋战士，惩罚他伤害妇女。而在法庭内部，挤了有上百人，除了媒体和听证会各方，还包括很多穿防弹背心的警察，让现场气氛非常紧张。

皮斯托瑞斯的父亲和哥哥都在现场，但值得一提的是，死者瑞瓦·斯廷坎普的家属无一出席。据了解，当天也是斯廷坎普的葬礼，她的家人朋友将在几百公里之外的伊丽莎白港为她举行一个告别仪式，之后她的遗体将被火化。

而刚开庭时，突然大量医护人员涌入法庭，让守候在外面的媒体大为震惊——此前，皮斯托瑞斯的代理律师放过风说，由于压力太大，刀锋战士有可能会自杀。但几分钟后，大家就知道是虚惊一场，只是一名总机的接线员晕倒而已。

皮斯托瑞斯应该不会自杀。据南非媒体报道，他聘请了南非最出色的律师团队，来为自己进行辩护，最著名的一位律师巴里鲁在法庭上应付，而在场外，还会有多位法律专家提供相关的法律支持。

不过，尽管如此，他却表现得很有焦虑。在整个听证会过程当中，每当律师提及斯廷坎普的名字，皮斯托瑞斯都会黯然落泪，他的弟弟一直在安慰他。

## 》链接

### 涉嫌服用兴奋剂？ 残奥会宣布暂不会调查他

警方在搜查皮斯托瑞斯家时，意外在他家中发现藏有类固醇药物。难道他还服用禁药？世界反兴奋剂机构已经表态：“在枪杀案调查之后，会对他是否服药展开调查。”不过，他目前暂时尚无太大危险，因为残奥会已经表示，他的两次药检都顺利过关，暂时不会对其采取什么措施。

国际残疾人奥林匹克委员会发言人克拉格·斯彭斯透露，现在针对刀锋战士服药的消息都是猜测，并没有任何详细明确的证据。我们暂时不会参与其中，不会与南非警方有进一步的联系，因为刑事案件与我们没有任何关系。”克拉格·斯彭斯表示，至于说皮斯托瑞斯服用禁药，我们只能确定他通过了两次药检！是的，在8月25日的比赛前，以及9月8日一共进行了两次，而两次检测结果都是阴性。”记者 陈宏



抗议人士在庭外集结要求严惩“刀锋战士”。

新华社 图

## 》庭辩现场激烈

### 检方：开枪之前先穿假肢

昨天的开庭，依然非常激烈。检察官尼尔也在法庭上提出了新的证据，他说，在向浴室里的女友开枪前，他先把假肢装上，然后带上枪走了7米远，这就证明，他并不是紧张有人入侵才情急之下开枪，而明显是有预谋的杀人。

他说：这个过程，可不是那种‘有人站在我床边’的反应。当时他的女友已经将自己锁在浴室里了，所以两人之间有明显的界线。这个距离，就是疑点！”

### 辩护律师：非有预谋杀人

皮斯托瑞斯的律师表现得非常老练，针对检察官提出的种种证据，他都辩驳得非常到位。

控方运用了警方在现场发现的一个证据：斯廷坎普遗留在现场的旅行袋。这当然被他们视为皮斯托瑞斯知道女友在的证据，但巴里鲁当庭反问：那又能说明什么，他们是男女朋友关系。”言外之意，皮斯托瑞斯家中出现斯廷坎普的物品很正常。

### 保释可能性不大

这场针对是否予以保释的听证会，今天仍将继续进行。但从种种迹象来看，皮斯托瑞斯获保释的可能性并不是很大。

在庭审过程中，检察官尼尔警告皮斯托瑞斯说，如果对法庭提供虚假证据，是要遭到监禁的。而后者总是能够及时地大声表示：是的，我发誓。”他已经向法院提交了一份

此外，尼尔还质疑，当时只有两个人在房子里面，并无第三者，为什么皮斯托瑞斯不开玩笑似的喊一喊“我的女朋友哪去了”？种种情况表明他已经全副武装，要杀掉浴室里一名毫无防御能力的小偷”。

最后，从案发现场来看，皮斯托瑞斯所住的地方厕所非常小，只有1.4米×1.4米，所以当枪击发生以后，事情的后果是很恐怖的，她根本没有逃脱的可能。

他再度解释了皮斯托瑞斯的过激反应，根源是南非国内极低的居民安全感：如果说是皮斯托瑞斯射穿了浴室的门，那么为什么警方到来之后还要破门而入？在南非，每天都有人家里被入侵，如果真的以为对方是入侵者，那么丈夫也会朝妻子所在房间的门开枪，父亲也会向儿子所在房间的门开枪。在这样一个谋杀案频出的国家，居民生存的

宣誓书，向法院提供将他释放保释的理由。

在场外，非洲妇联这样的公益组织则要求检方向法院驳回“刀锋战士”的保释申请。不应该考虑皮斯托瑞斯的名人地位而获得特殊对待。”非洲妇联的发言人马尔滕斯认为，斯廷坎普的死不是一个孤立的意外事件，因为在南非这个妇女受

尼尔得出的结论就是皮斯托瑞斯就想杀人：他的动机就是‘我想杀人，我看到门关上了，我只想杀人，我不在乎是谁。’”

这个新证据的提出比较有震撼力，但皮斯托瑞斯的律师随即反击：“谁看到皮斯托瑞斯穿假肢走到厕所了？有证人吗？”

不过，尼尔还表示，即便皮斯托瑞斯把斯廷坎普当成了窃贼，但他接连开枪的举动仍然能构成故意杀人罪。

安全感实在是微乎其微。在那样的状况下，如果真的知道瑞瓦在那扇门背后，他还会这么做吗？这是个不幸的事实，但也是意外。”

随即，皮斯托瑞斯的律师还原案发现场情况：我们现在所了解的是，她锁了洗手间的门，他以为她是小偷，所以开枪了，等进去之后才发现自己犯了怎样的错误。所以，这永远也不能说是预谋的杀人。”

害率居高不下的国家，女性很容易受到暴力的攻击。

而据外媒报道，庭审时法官裁定，该案件被划分成了“有预谋的谋杀”。虽然这不代表就是皮斯托瑞斯被认定为“有预谋的谋杀”，但如此归类，应该说法庭已经比较偏向于检方。

记者 陈宏

## 》天下体育

### 冯树勇：中国田径不能“窝在家里”

从本月初开始，中国田径队部分年轻队员奔赴欧洲连续参加多站室内比赛并取得一定成绩。19日国家体育总局田管中心副主任冯树勇通过微博对年轻选手取得的成绩给予鼓励，并表示中国田径要想在国际赛场有所作为不能只是“窝在家里”，出门参赛势在必行。

“经过这种在国际上跟高水平运动员的较量，我们的运动员会获得很多的进步。如果还是窝在家里，不走出来，那要在国际上有所作为，真的是非常的难。”冯树勇这样评价年轻队员的表现。像谢文骏和王宇这样的年轻运动员必须经历这样重要的锻炼过程，才有可能逐渐走向成熟。”

同时冯树勇对于这种海外拉练多站比赛的形式也给予了肯定。他说：连续比赛一直不被很多国内教练员认可，如果运动员出现一些问题，总是把比赛多作为原因。其实，比赛多、连续比赛早就是国际上的一种非常普遍的做法，这样的比赛方式对运动员的锻炼和提高很有帮助。最近我们的一些运动员在欧洲开始尝试这样的连续比赛，取得了不错的效果，运动员积累了经验，增强了信心。”

“其实很多年以前，邹振先、刘玉煌、朱建华、黄庚、黄志红，以及近些年刘翔、李艳凤、巩立姣、张文秀等都是经历了这样多场比赛、连续比赛的过程，才逐渐成长为优秀运动员的。”冯树勇补充说。

据新华社电